Az y = 2% egyenletii parabola tengelye az y tengely, cstcsa pedig az origd. Az y = x egyenes azon P(xg; zo) pontjat
keressiik, amelyb6l a parabolahoz két egymaésra merdleges érinté hizhatoé.
Mivel a paraboldnak nincsen tengely irdnyd érintGje, a P-n atmend érint6knek van irdnytangense, egyenletiik
felirhato
y—xo =m(z —x0)

alakban. Ha egy ilyen egyenes érinti a parabolat, akkor pontosan egy k6zos pontjuk van. A parabola és egyenes k6zos
pontjanak koordinatai kielégitik mindkét gorbe egyenletét. A két goérbének akkor van egyetlen k6zos pontja, ha az
egyenleteikbdl adédé mésodfoki egyenlet diszkriminansa 0, vagyis az

2> —mx+(m—1)zg=0  egyenletben

m? — dzgm + dxg = 0,

ahonnan a gyokok és egyiitthatok kozotti Osszefliggésbol myimeo = 4.

Tudjuk tovabba, hogy az egymasra meréleges egyenesek irdnytangenseinek szorzata —1, vagyis 4x¢9 = —1, innen
1 1 1
To = —7- A keresett pont tehat a P (—Z; _Z>'

Zaldn Péter (Budapesti Evangélikus Gimn., 11. o.t.)
Megjegyzés. Besenyei Addm (Tatabanya, Arpad Gimn., 12. o.t.) megmutatta, hogy az y = az? egyenletd parabola
esetén azon pontok halmaza, amelyekbdl két egymasra meréleges érinté hiizhatd a parabolahoz, egy egyenes, a parabola

vezéregyenese. Ennek egyenlete y = “Ia Ebbél nyomban adodik feladatunk megoldasa.

Y

P(xzg;z0)| 1




